Poland
ISSP 1992 — Social Inequality 11
Questionnaire



POLSKI GENERALNY SONDAZ SPOLECZNY

INSTYTUT STUDIOW SPOLECZNYCH
UNIWERSYTET WARSZAWSKI

ul. Stawki 5/7

00-183 Warszawa POLAND

tel.fax. 48/22 315153; bitnet CICHOM @ PLEARN

Miedzynarodowy Sondaz Spoleczny
ISSP

Mamy nadziejg, ze zgodzi sig Pani/Pan wzig¢ udzial w tym waznym miedzynarodowym badaniu naukowym
odpowiadajgc na pytania ankiety.

Pytania w ankiecie dotycza r6znorodnych spraw. Jednakie na kazde pytanie mozna odpowiedzie¢ zakresiajac
po prostu kéikiem numer wybranej odpowiedzi. Nie jest wymagana tutaj jaka$ specjalna wiedza. Wierzymy, ze
kazdy potrafi przedstawi¢ wiasne opinie odpowiadajac na pytania ankiety. I dlatego prosimy o wypetnienie
ankiety wszystkich, a nie tylko tych, kt6rzy maja wyrobione lub zdecydowane poglady na poruszane w
pytaniach sprawy. Wypeknienie ankiety nie powinno zabra¢ duzo czasu. Mamy nadziejg, ze bedzie to dla
Pani/Pana interesujace i przyjemne doswiadczenie. Pani/Pana odpowiedzi bedg catkowicie poufne i
anonimowe.

Z GORY DZIEKUJEMY ZA WYPELNIENIE ANKIETY.

Warszawa maj 1992

Zwrot ankiety:

1. Za posrednictwem ankietera

Numer karty mieszkania 2. Pocztg




1. Na wstepie chcielibySmy Pana(-ig) zapyta¢ o warunki osiagania sukcesu w zyciu.

Jakic znaczenie. Pana(~i) zdaniem, maja nizej wvmienione rzeczy dla osiagniecia sukcesu w zyciu?

(a) Po pierwsze, jakie znaczenie ma pochodzenie z bogatej rodziny?

Decydujace ................. 1
OBOK PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM Bardzowazne ............... 2
JEDEN NUMER WYBRANEJ ODPOWIEDZI Sredniowazne ............... 3
Niezbytwazne ............... 4
Bez znaczenia ............... 5
Trudno powiedzie¢ ........... 8
{0) Wysokic wyksziaicenie rodzicow?
Decydujace .........c.o..... 1
OBOK PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM Bardzowazne ............... 2
JEDEN NUMER WYBRANEJ ODPOWIEDZI Srednio wazne . .............. 3
Niezbytwaine ............... 4
Bez znaczenia ............... 5
Trudno pow'iedzieé ........... 8
(c) Wiasne wysokie wyksztalcenie?
Decydujgce .........coovneno 1
OBOK PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM " Bardzowazne ............... 2
JEDEN NUMER WYBRANEJ ODPOWIEDZI . Sredniowazne ............... 3
Niezbyt wazne ............... 4
Bez znaczenia ............... 5
Trudno powiedzie¢ ........... 8
(d) Ambicja?
Decydujace .......covvnan.n. 1
OBOK PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM Bardzo Wazne - .............. 2
JEDEN NUMER WYBRANEJ ODPOWIEDZI Stedniowazne .............:. 3
Niezbytwazne ............... 4
Bez znaczenia ............... 5
Trudno powiedzie¢ ........... 8
(¢) Zdolnosci — jakie maja one znaczenic
dla osiagniecia sukcesu w Zyciu?
Decydujace ................. 1
OBOK PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM Bardzo wWazne ............... 2
JEDEN NUMER WYBRANEJ ODPOWIEDZI Srednio wazne . .............. 3
Niezbytwazne ............... 4
Bez znaczenia ............... 5

Trudno powiedzie¢ ........... 8




(f) Sumienna praca?

OBOK PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM
JEDEN NUMER WYBRANEJ ODPOWIEDZI

(g) Dobre znajomosci?

OBOK PROSZE ZAKRESLIC KOEKIEM
JEDEN NUMER WYBRANEJ ODPOWIEDZI

(b) Powiazania polityczne?

OBOK PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM
JEDEN NUMER WYBRANEJ ODPOWIEDZI

(i) Rasa — jakie ma ona znaczenie

dla osiagnigcia sukcesu w Zyciu?

OBOK PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM
JEDEN NUMER WYBRANEJ ODPOWIEDZI

(i) Wyznanic rcligijnc?

OBOK PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM
JEDEN NUMER WYBRANEJ ODPOWIEDZI

Decydujace ......
Bardzo wazne . ...
$rednio wazne . . ..
Niezbyt wazne . ...

Bez znaczenia . ...

Decydujace ......
Bardzo wazne ....
Srednio wazne . ...
Niezbyt wazne . ...

Bez znaczenia ....

Decydujace ......
Bardzo wazne ....
Srednio wazne . ...
Niezbyt wazne . ...

Bez znaczenia . ...

Trudno powiedzie¢

Decydujace ......
Bardzo wazne ....
$rednio waine . ...
~ Niezbyt wazne .. ..

Bez znaczenia . ...

Trudno powiedziec

Decydujace ... ..
Bardzo wazne ....
Srednio wazne . . ..
Niezbyt wazne .. ..

Bez znaczenia ....

Trudno powiedzie¢

...........

...........

...........

...........

...........

...........

...........

...........

...........

...........

...........

...........

...........

...........

...........

...........

...........

...........




(k) Pochodzenie ze wsi lub miasta?

Decydujace .- ................ 1
OBOK PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM Bardzowazne ............... 2
JEDEN NUMER WYBRANEJ ODPOWIEDZI Sredniowazne ............... 3
Niezbytwazne ............... 4
Bez znaczenia ............... 5
Trudno powiedzie¢ ........... 8
(1) Bycic mgzczyzng lub kobiectg?

Decydujgce . ........ ... ..., 1
OBOK PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM Bardzo Wazne ............... 2
JEDEN NUMER WYBRANEJ ODPOWIEDZI Sredniowaine ............... 3
Niezbytwaine ............... 4
Bez znaczenia ............... 5
Trudno powiedzie€ ........... 8

(m) Przekonania polityczne osoby?
Decydujgee .....cviiinenn... 1
OBOK PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM Bardzowazne ............... 2
JEDEN NUMER WYBRANEJ ODPOWIEDZI Sredniowazne ............... 3
Niezbytwaine ............... 4
Bez znaczenia ............... 5
Trudno powiedzie¢ ........... 8

2. Prosze zakresli¢ kétkiem jedng odpowiedZ pokazujacy, jak bardzo zgadza lub nie zgadza sig Pan(i) z nastepujgcym

stwierdzeniem:

Jesli sprawy w Polsce bgdj sig rozwijaé tak, jak dotychczas, to ludzie tacy, jak ja i moja rodzina

majg duze szanse poprawi¢ warunki swojego Zycia.

Zdecydowanie si¢ zgadzam ........... ... .. ..., 1
ZgadzZamM Si€ o .ot i it e 2
Ani sig zgadzam, ani nie zgadzam ................ 3
Nie zgadzamsie ..., 4
Zdecydowanie si¢ nie zgadzam .................. 5

Trudno powiedzie€ ............ ... oL, 8




3. W jakim stopniu zgadza sig¢ Pan(i) lub nie zgadza z nastgpujacymi stwierdzeniami?

@)

(®)

©

(@

(©

®

(&

PRZY KAZDYM PYTANIU PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM JEDEN NUMER ODPOWIEDZI.

Zdecy-
dowanie
si¢
zgadzam
Ludzie nie podejmg sig dodatkowej odpowie—-
dzialno$ci w pracy, jesli nie otrzymajg za to
dodatkowego wynagrodzenia ................... 1
Pracdwnicy' nie bédq 2ainteresowani zdobywaniem
kwalifikacjii umiejetnosci, jesli nie otrzymaja za to
dodatkowego wynagrodzenia .......... . 1
Nier6wnosci spoleczne utrzymuis sig dlatego, ze
korzystaja na tym ludzie bogaci i majacy wladzg ... .. 1

Nikt nie studiowalby latami, aby zosta¢ prawni-
kiem lub lekarzem, gdyby nie oczekiwal, ze bg~

dzie zarabia€ znacznie wigcej niz zwykly robotnik .... 1

Duze réznice dochod6w s3 niezbedne
aby w Polsce zapanowat dobrobyt ................ 1

Najlepszym sposobem poprawy warunkéw zycia
kazdego z nas jest pozwolenie przedsigbiorstwom

na osigganie duzych zyskéw ................. ... 1

Nieréwnosci spoleczne utrzymuja sig dlatego,
bo ludzie nie jednoczg sig, aby te nieréwnosci
zlikwidowad .. ... i i e 1

Zgadzam
sie

Ani si¢
zgadzam,
ani nie
zgadzam

Nie
zgadzam
sie

Zdecy-
dowanie
sie nie
zgadzam

W

Trudno
powie—

dzied




4. ChcielibySmy pozna¢ Pana(~i) zdanie na temat rzeczywistych zarobk6éw ludzi wykonujacych r6zne zawody.

Prosimy wpisa¢, ile Pana(-i), zdariem zarabiajg przecigtnie miesigcznie ludzie wykonujacy ponizsze

prace i zawody.

(Wicle os6b nie ma pewnosci, ile dokiadnie zarabiaja ci ludzie, dlatego wystarczy, aby podai(a) Pan(i) przyblizona

kwolg miesigcznych zarobkéw tych ludzi).

Ile mniej wigcej, Pana(~i) zdaniem, zarabia miesi¢cznie:

(a) Robotnik wykwalifikowany w fabryce? ............. ..o, Va4
(b) Lekarz internista? .. ... ...ttt ittt 49
(c) Sprzedawca w domu towarowyl;n? ................................ Zr
(d) Dyrektor naczelny duzego przedsigbiorstwa prywatnego? .............. Zr
(e) Adwokat? ........... ... .l R R P/ SN
(f) Whsciciel mafego sklepu? ... .. ..ttt Zr
(8) Robotnik rolny? ....vennniiiiiiiiiiiii it Zr
(h) Wiagciciel duzej fabryki?. ... ............... e R ZE
(i) Sgdzia Sadu NajwyZSzego? ... .t ivtrnrentrntinnreneenananennns Zr
(i) Robotnik niewykwalifikowany w fabryce? ........... ... ... ... y4 4

3 T 3111 €t o Zr




5. A ile, Pana(-i) zdaniem, POWINNI zarabia¢ przecigtnie miesigcznie ludzie wykenujacy ponizsze prace i zawody?

Prosimy nie kierowac si¢ ich aktualnymi zarobkami.

Ile mniej wigcej, Pana(-i) zdaniem, powinien miesigcznie zarabiaé:

(a) Robotnik wykwalifikowany w fabryce? .......... ... ..., Zkr.
(b) Lekarzinternista? ... ... ... it i i i e 7zt
(c) Sprzedawca w dOmuU tOWATOWYIM? .. vt vvieneneinenrnrnsenaenesnnns 7t
(d) Dyrektor naczelny duzego przedsigbiorstwa prywatnego? .............. Zr
(€) AdWOKat? ... ...t i i it et ittt Zr
(f) Wiadciciel malegosklepu? ........cciiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieian., ZL
® Robotnil? (0] 13 Zt
(h) mddel duzef fabryki?. .. oo v i i e e i Zr
(i) Sedzia Sq;ilu Najwyiszego? ..o v it ii ittt eaeeaeaaans Zr
(i) Robotnik niewykwalifikowany w fabryce? ............. ... ... ..., Zr

(k) Minister? ... .iiii it i it i it it ZL




6. W jakim stopniu zgadza sig¢ Pan(i) lub nie zgadza z nastepujacymi stwierdzeniami?

PRZY KAZDYM STWIERDZENIU PROSZE ZAKRESLIC KOLKIEM JEDEN NUMER ODPOWIEDZI.

Zdecy- Ani sie Zdecy-
dowanie zgadzam, Nie dowanie Trudno
sie Zgadzam ani nie zgadzam  sig nie powie~
zgadzam sie zgadzam sig zgadzam dzieé
(a) Rdéznice dochodéw sg w Polsce zbyt duze ....... 1 2 3 4 5 8
(b) Obowiazkiem rzgdu powinno by¢ zmniejszenie
réznic pomigdzy wysokimi i niskimi dochodami... 1 2 3 4 5 8
(¢) Rzad powinien zapewni€ pracg kazdemu, kto
chce pracowat ..... ... i, 1 2 3 4 5 8
(d) Rzad powinien zapewni¢ kazdemu podstawowe
minivmum dochod6éw ...................... 1 2 3 4 5 8

7. Og6lnie, jak Pan(i) ocenia obecny system podatkowy w Polsce?

(a) Po pierwsze, czy ludzie o wysokich dochodach placg ...

O wiele za wysokie podatki .................... 1
ZAKRESLIC KOLKIEM ZaAWYSOKIE + v vvveeeieenenneenennennnnnnnnns 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZ! Mniej wigcej takie, jakie powinni ................ 3
Zamiskie ...... i i 4
O wiele za niskie podatki ...................... )
Trudno powiedzie€ .............. ..., 8
(b) Cry ludzic o Srednich dochodach placg . . .
O wiele za wysokie podatki .................... 1
ZAKRESLIC KOLKIEM ZAWYSOKIE + v v vvveeeeeeeeeenneeenennnnnnnnn 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI Mniej wigcej takie, jakie powinni ................ 3
ZaniskKie .....cciviiiiiii i i e 4
O wiele za niskie podatki ................ ... ... 5

Trudno powiedzie¢ ............ ... ... ... ... ... 8




(c) Ludzie o niskich dochodach ptacg . ..

O wiele za wysokie podatki .................... 1
ZAKRESLIC KOLKIEM : ZaAWYSOKIE © v v e vee ettt 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI Mniej wigcej takie, jakie powinni ................ 3
Zamiskie ..viiiii i i i e 4
O wiele za niskie podatki ............ ... o0 5
Trudno powiedzie€ ........................... 8

8. Jak Pan(i) sadzi, czy ludzie duzo zarabiajacy powinni oddawa¢ na podatki wieksza cze$¢ (wigkszy procent) swoich
dochodéw niz ludzie malo zarabiajacy, taka sama cze$¢, czy tez mniejsza czeS¢ (mniejszy procent)?
ZAZNACZYC KOLKIEM JEDEN NUMER ODPOWIEDZI.

Znacznie wigksza €ze§€ .. .. ... ii ittt i, 1
Wigkszg €zg8€ . . oottt e 2
Takgsamg czgs€ ... .o oviiini ittt 3
Mniejszga cze$€ .. ...t 4
Znacznie mniejsza €ze$€ ... ..ol S
Trudno powiedzie€ .........ccoivviinivnvnnan, 8

9. We wszystkich krajach wystepuja réznice lub nawet konflikty pomigdzy réznymi grupami spotecznymi. Jak silne,
Pana(i) zdaniem, s3 w Polsce konflikty pomiedzy . . .

ZAZNACZYC KOLKIEM JEDEN NUMER ODPOWIEDZI PRZY KAZDYM PYTANIU.

Bardzo Niezbyt Trudno
silne Silne silne Nie ma powie-
konflikty konflikty konflikty  konfliktéw dziec

(a) Pomiedzy ludZmi biednymi a bogatymi? ........ 1 2 3 4 8

(b) Pomigdzy robotnikami a pracownikami

umystowymi? ........ . il 1 2 3 4 8
(¢) Pomigdzy bezrobotnymi a majycymi pracg? . ... 1 2 3 4 8
(d) Pomigdzy kadra kierowniczg a pracownikami? ... 1 2 3 4 g
(¢) Pomigdzy miastemawsig? .................. 1 2 3 4 S

(f) Pomi¢dzy mlodszym a starszym pokoleniem? .... 1 2 3 4 S
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10. W naszym spoleczefistwie s3 grupy ludzi, ktére zajmuja wyzsze pozycje i takie, kt6re zajmuja nizsze pozycje.
Ponizej mamy skalg, kt6ra biegnie od géry do dotu.

W kt6rym miejscu na tej skali umiescil(a)by Pan(i) siebie?

PROSZE WSTAWIC KRZYZYK W JEDNA Z KRATEK

Na gbrze

Na dole
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11. Proszg pomysle€ o swej obecnej pracy (lub o pracy wykonywanej‘osiamio) i por6wnac ja z praca, jakg wykoﬁywal
Pana(-i) ojciec wOwczas, gdy mial(a) Pan(i) 14 lat.

Czy Pana(~i) pozycja zawodowa jest wyisza czy nizsza od dwczesnej pozycji zawodowej Pana(-i) ojca?

Znacznie wyzsza od pozycji mojego ojca . ............. 1
ZAZNACZYC KOLKIEM Wyzsza 0d POZYCi OCa « v v v e vvn e 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI Mniej wigeej takasama .. ... ... Lo, 3
Nizszaod pozycjiojea .. .....ooviiiiiiiii .. 4
Znacznie nizsza od pozycjiojca ... ... .. oL, 5
(Nigdy nie pracowalem(-am)) ...................... 6
(Brak danych o ojcu: ojciec nie pracowat lub nie zyt) .... 7

12a. Czy Pana(-i) dochody i poloZenie materialne sg lepsze czy gorsze niz dochody i polozenie materialne ojca wéwczas,
gdy byl on mniej wigcej w Pana(—i) wieku?

_ Znacznie lepsze nizojea ... ...l 1
ZAZNACZYC KOLKIEM LePSZE B2 OJCR -+« v ve e eeeeaeaeeaaennnss 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI Mniej wigcej takiesame ........... ... .., 3

GOrsze MiZ 0jCa . .o evvenini ittt 4
Znacznie gorsze MZ 0JCA « ..o ovvniintnt it 5
(Brakdanychoojcu) ........c.oniieiiinnann.. 7

12b. A w poréwnaniu z Pana(-i) ojcem, gdy byt on mniej wigcej w Pana(-i) wieku — czy Pana(~i) wyksztaicenie
jest lepsze czy gorsze niz ojca?

Znacznie lepsze nizojea .. ... ..ol 1

ZAZNACZYC KOLKIEM LepPSZ€ MIZ OCA « « v v v v e eeeeeneeveneanneenns. 2

. JEDEN NUMER ODPOWIEDZI Mniej wigcej takiesame ........... ... ... 3
GOrszZe MiZ 0JCa . . oo v vn e et i e 4

Znacznie gorsze MZ 0JCa v v v v i it 5

(Brak danych 0 Ojcu) .....ovvevienenaiian... 7
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13. Intcresuje nas, jaki wplyw na wysokos$¢ zarobkéw powinny mie€, Pana(—i) zdaniem, nizej wymienione rzeczy.

Jaki wplyw na wysoko$¢ zarobkéw powinien mieé:

{(a) Zakres cdpowiedzialnosci zwigzanej z praca?

Powinien mie¢ wplyw decydujacy .. ............... 1
ZAZNACZYC KOLKIEM BardzO dUZy . .evvvvrveeeiete s 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI DOSCAUZY o v e e e 3
NiezbytduZy ........ ..ot 4
Nie powinien mie€ zadnego wplywu .............. 5
Trudno powiedzie€ ............... ..o, 8
(b) Poziom wyksztalcenia?
Powinny mie€ wplyw decydujacy ........... D 1
ZAZNACZYC KOLKIEM Bardzo dUZY «ovvvvveeeeeeeeiiiiee s 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI DoS€duzy ....covniiniiniiiiiii i, 3
NiezbytduZy ........ociviniiiiiiiiiiiiinenn. 4
Nie powinny mie¢ zadnego wplywu ............... 5
Trudno powiedzie€ ....... ..o, 8
(c) To, czy praca wymaga kierowania innymi pracownikami?
Powinno mie¢ wplyw decydujacy ................. 1
ZAZNACZYC KOLKIEM BardZO dUZY .. vvvvvennneneeeenenencnnnnennns 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI DOSEGUZY . oo v i i e e 3
Niezbyt duZy . ..o viin it i ii e iiniinenns 4
Nie powinno mie€ zadnego wplywu ............... 5
Trudno powiedzie€ .................. ...l 8
A jaki wplyw na wysoko$¢ zarobkéw powinny mieé:
(d) Potrzeby zwiazane z utrzymaniem rodziny?
Powinny mie¢ wplyw decydujacy ................. 1
ZAZNACZYC KOLKIEM Bardzo dUZY «.vvvvverenneennneeneeenneenn, 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI DOSEdUZY . .o i et e e 3
Niezbytduzy ....... ..., 4
Nie powinny mie¢ zadnego wplywu ............... 5
Trudno powiedzie€ ......... ..ot 8
(e) To, czy dana osoba ma dzieci na utrzymaniu?
Powinno mie¢ wplyw decydujacy ................. 1
ZAZNACZYC KOLKIEM BardzO dUZY «.vvvvvneneneee e eeeeeenneennnns 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI DoSCduzy .. .ov vt e e 3
NiezbytduZy .........iiiiiiiiiiii i, 4
Nie powinno mie¢ zadnego wplywu . .............. 5

Trudno powiedzie€ .......... ... oL, 8
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(f). Jakos$¢ wykonywanej pracy?

Powinno mie¢ wplyw decydujacy ................. 1
ZAZNACZYC KOLKIEM Bardzo duzy ..« evvvvnnneii e 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI DOSEdUZY . o vve et e e e 3
Niezbyt duiy ................................ 4
Nie powinno mie¢ zadnego wplywu . .............. 5
Trudno powiedzie€ .. ... ....... ... ... . ...... 8
(g) To, jak sumiennie dana osoba pracuje?
‘ Powinno mie¢ wplyw decydujacy ................. 1
ZAZNACZYC KOLKIEM Bardzo dUZy «ovvvvniniiiiie e, 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI DoS€duzy.......oovviiii i 3
NiezbytduZy . ... ovvin ittt it i e e 4
Nie powinno mie¢ zadnegowplywu . .............. 5
Trudno powiedzieé ............. ... ..ot 8

14a. Gdyby dochody w Polsce staly sig¢ bardziej wyréwnane, to niekt6rzy ludzie otrzymaliby wyzsze dochody, a niektérzy
nizsze. A co, Pana(—i) zdaniem, staloby si¢ wtedy z Pana(~i) dochodami?

ZAZNACZYC KOLKIEM JEDEN NUMER ODPOWIEDZL

- Moje dochody z pewnoscig zwigkszylyby sig ......... 1
Prawdopodobnie zwigkszylyby si¢ ................ 2
Pozostalyby takiesame ............ciiiiainan, 3
Prawdopodobnie zmniejszylyby sie¢ ............... 4
Z pewnoscia zmniejszylyby sig ....... .. ... ..l 5
Trudno powiedzie€ ........ ...t 8

14b. A gdyby réznice migdzy dochodami w Polsce staly sig wigksze, co wtedy staloby sig z Pana(-i) dochodami?

ZAZNACZYC KOLKIEM JEDEN NUMER ODPOWIEDZL

Moje dochody z pewnodcia zwigkszylyby sig . ... .. .. 1
Prawdopodobnie zwigkszylybysie ................ 2
Pozostalyby takiesame .......... ... ... ... ..., 3
Prawdopodobnie zmnpiejszylyby sie¢ ............... 4
Z pewnoscia zmniejszylyby sie ...... ... ... .. L 5

Trudno powiedzie€ ............. ... Ll 8
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Te pi¢€ rysunkéw przedstawia rézne typy spoteczeristw.
Prosz¢ przeczytaé opisy tych spoleczeristw i popatrzeé na rysimki.

Typ A
Niewielka elita
na gorze, bardzo

malo ludzi w Srodku

i wiekszo§¢ ludzi
na dole

Typ B
Spoteczeristwo

jak piramida —
niewielka elita na
gorze, wiecej ludzi
w §rodku i najwiecej
na dole

Typ C
Piramida za
wyjgtkiem tego,
ze na samym dole
jest nieco mniej
ludzi

Typ D

Spoleczenistwo,
w ktérym najwiecej
ludzi jest w $rodku

Typ E

Wiekszo$¢ ludzi
na goérze i tylko
niewielu na dole

Prosze teraz odpowiedzieé na pytania na nastepnych stronach.

[ S

L - N T R - N

Dét

Dét

Gora

Dét

Gora
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15a. Jakim spoleczefistwem jest dzi§ Polska—kt6ry z rysunkéw na poprzedniej stronie jest temu najblizszy?

, _ TYPA o 1
ZAZNACZYC KOLKIEM 33770 : S 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI TYPC oo 3

TypD oo 4
TYPE (i S
Nie potrafigwybra¢ .............. 8

TypA .o 1
ZAZNACZYC KOLKIEM 5171 - S 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI TYPC cveeeei e 3
TYPD ceeeeeea e 4
TYPE «'veiieee i 5
Nie potrafie wybra¢ .............. 8

TYPA e, 1
ZAZNACZYC KOLKIEM TYPB i 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI TIPC teveeeereaaennann 3
TypD oo 4
TYPE ot 5
Nie potrafigwybraé¢ .............. 8

TYPA teeeer e 1
ZAZNACZYC KOLKIEM TYPB i 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI TYP C ievreree e aanns 3

B : ' TYpD coi i 4
TypE i 5
Nie potrafig wybra¢ .............. 8

16. Teraz cheiclibySmy zapytad sig o micjsce ludzi w spoteczeistwic. Proszg popatrze¢ na rysunck,
kt6ry najlepiej opisuje dzisiejszg Polskg, to jest ten, kt6ry Pan(i) wybral(a) w pytaniu 15a.
(a) Jak Pan(i) ocenia, w ktérym miejscu na tym rysunku umiescit(a)by Pan(i) sicbie

i swoja rodzing—na gérze, gdzie§ w Srodku czy raczej na dole?

lnagérze .......... ... ... . ... 1
ZAZNACZYC KOLKIEM 7 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI P 3
A 4
I 5
B e 6
Tnadole ..................... 7
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(b) A gdzie umiescil(a)by Pan(i) niewykwalifikowanego robotnika pracujgcego w fabryce?

ZAZNACZYC KOLKIEM 2 e,
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI .3

............................
............................
............................

............................

ZAZNACZYC KOLKIEM 2
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI K J

(d) Gdzie umiescil(a)by Pan(i) robotnika rolnego?

ZAZNACZYC KOLKIEM p
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI K 3

ZAZNACZYC KOLKIEM 2 e
JEDEN NUMER ODPOWIEDZI S

Tnadole ........... ..ot
Nie potrafig wskaza¢..............

BARDZO DZIEKUJEMY ZA WYPELNIENIE ANKIETY
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